

# 江苏名宿宫鲁鸣 挂帅中国男篮

## 时隔17年,56岁的宫鲁鸣再度出山

昨天下午,中国篮协在官网上公布了中国男篮主教练人选。同半个多月来的传言一致,国家体育总局篮球中心运管部主任、56岁的宫鲁鸣二度挂帅中国男篮。在经历了邓华德、扬纳基斯之后,中国男篮的帅位再次回到本土教练手中。

本组撰稿 见习记者 黄成宇 程玲林 现代快报记者 韩飞周游

### 他的三大优势

篮协:“为人正派、管理严格、善于沟通!”

自扬纳基斯彻底无缘中国男篮帅位后,宫鲁鸣立即成为主帅传闻中的热门人选。当时接受记者采访时,宫鲁鸣并没有否认,“这事儿领导还没有做最后的决定。”有意思的是,著名篮球评论员苏群也曾撰文表示,中国男篮要从谷底爬出来,必须在基本功训练方面有全方位改变,因为他们连中华台北队都敢输,从这一点看,找宫鲁鸣是对的。苏群还爆料,宫鲁鸣多次拒绝中国男篮帅位,他并不愿意接手这个烂摊子。

但是,在多位圈内人士看来,目前男篮主帅最适合的人选非宫鲁鸣莫属。果然,昨天下午,篮协官网更新内容,宫鲁鸣正式走马上任。

值得一提的是,篮协在公告中

盛赞宫鲁鸣,“宫鲁鸣同志思想作风好、为人正派、事业心强,在队伍训练、管理方面要求严格,在篮球界有较高的威信,是目前国内比较公认的优秀教练员。宫鲁鸣同志在以往的执教工作中比较善于沟通,是新闻媒体比较认可的教练员。”这是篮协征求各方意见并报请国家体育总局批准后的最终结果。

据记者了解,篮协此前向总局推荐的两名主帅候选人是杜锋和崔万军,但有关方面认为这两位青年主帅太过年轻,最后总局两位实权人物力荐宫鲁鸣,篮协也只能接受。在宫鲁鸣帅位确定后,中国男篮教练组其他成员也将于近日确定,扬纳基斯是否转做男篮顾问尚无定论。



### 他的首道考题

#### 9月率队争夺亚运会冠军

宫鲁鸣能否成为拯救中国篮球现在还很难说,而上任后的首个考验已经有了明确的时间表,就是今年9月19日至10月4日的仁川亚运会。为了更好地备战以及实现夺冠目标,篮协不惜放弃了2014年西班牙男篮世界杯的外卡申请。根据CBA赛程安排,今年的总决赛将在4月初结束,宫鲁鸣有充分的时间考查、挑选队员,并进一步磨合锻炼队伍。

在2015年举行的男篮亚锦赛,只有夺冠才能实现进军奥运会的目的。

标,这将是宫鲁鸣的终极大考。西亚的伊朗、东南亚的菲律宾、东亚的韩国,甚至是中华台北队都有可能给中国队带来极大的麻烦,想要再夺亚锦赛冠军并非易事。

之前接受记者采访时,宫鲁鸣曾这样说道:“明年亚锦赛一定要夺冠,去奥运会,如果完成不了也要培养出一批可用的人。”事实上,宫鲁鸣是挖掘新人的高手,他曾执教过中国男女篮球队,在这期间他提拔了王治郅、李楠、李晓勇、陈楠、苗立杰等多名球员进入国家队。

## 其人 篮球生涯从江苏起步

从球员到教练,再到退居二线抓科研,宫鲁鸣一直是中国篮球的代表性人物。无论从江苏队开始球员生涯,还是执掌中国男女篮国字号,宫鲁鸣给人留下的印象都是踏实、进取、优秀,而这或许是带领中国男篮走出低谷的法宝。

### 球员时代 他是拼命三郎

虽然宫鲁鸣祖籍山东牟平,但宫鲁鸣自幼就被父亲带到了江苏徐州生活。宫鲁鸣的篮球生涯始于徐州体校,1973年入选江苏省队,多次在全国联赛和全运会中为江苏队获得佳绩立下汗马功劳。

### 教练生涯 获奥运会第八

作为主帅,宫鲁鸣曾带领中国男篮在1996年亚特兰大奥运会上创造过历史第8的最好成绩,这届男篮被誉为“黄金一代”。他们在小组赛中先后拿下了阿根廷和安哥拉。这一成绩至今未被打破。

### 隐退十年 主抓联赛体测

自2004年率领女篮兵败雅典后,宫鲁鸣已蛰伏了整整10年。十年间他有数次机会出山,或国家队,或CBA,但他一直按兵不动。十年来,宫鲁鸣一直在篮管中



中国男篮主帅的职位对宫鲁鸣来说并不陌生



宫鲁鸣(左)曾任中国女篮主帅



宫鲁鸣(右)狠抓体测

### 聚焦中天

#### 今战东莞 寸守伟继续缺阵

今晚,江苏中天将坐镇常州主场迎战东莞队。若能拿下对手,江苏队不仅可以取得30万元的赢球奖金,更重要的是还可以继续保有进军季后赛的一丝希望。“丢掉包袱,一场一场地打吧,我们决不放弃。”联赛只剩4轮,江苏中天依然落后排名第8的辽宁队两个胜场,即便如此,主教练兼控卫的胡雪峰依然十分渴望带队进季后赛。

今晚,因脚踝骨刺缺阵两场的中锋寸守伟依旧不能上场,但昨天他告诉现代快报记者,他会到场为兄弟们加油。“脚踝还是肿的,仍有疼痛感,目前采取保守治疗。唉,很遗憾不能上场帮助球队。”

现代快报见习记者 黄成宇

### 烽火NBA

#### 浓眉哥顶替科比 替补入选全明星

昨天,NBA官方宣布2014年全明星赛的东道主球队新奥尔良鹈鹕的大将安东尼·戴维斯将替补入选全明星,以填补科比因伤退赛所留下的空缺。

本赛季,绰号“浓眉哥”的安东尼·戴维斯在鹈鹕场均得20.5分,10.5篮板,和联盟最高的3.3盖帽。

现代快报见习记者 黄成宇

### 4分钟8个乌龙 意足坛现离奇一幕

昨天,在一场意大利第8级别联赛的杯赛中,巴盖里亚队最后4分钟里连续打进8粒乌龙球导致主队落败,让对手成功晋级。

此役是意大利西西里地区杯赛的最后一轮,巴盖里亚、波尔加塔、帕尔迪尼卡乌达切这三支球队同分在一组。

主场面对波尔加塔,巴盖里亚只需拿到一场平局就可晋级,而对手需净胜巴盖里亚5球以上才能出线。比赛到第80分钟都算正常,巴盖里亚当时以3:4落后。可随后,波尔加塔在6分钟内连入两球将比分扩大为6:3,巴盖里亚球员见大势已去,匪夷所思的状况出现了,三名巴盖里亚球员在最后4分钟里竟然往本方球门里打入了8粒乌龙球,导致主队最终以3:14的大比分失利,波尔加塔最终以净胜球优势从小组赛中晋级。

据意大利有关媒体报道,比赛主裁判当时手足无措,呆若木鸡。这场怪异的比赛已经引起了意大利足协与当地法律部门的注意。他们都表示要对此展开调查。现代快报见习记者 程玲林

### 简讯

7日,巴西西北部城市玛瑙斯的亚马孙球场地再次发生死亡事故。死者已是在该工地上丧生的第4人,也是死在巴西世界杯赛场建设工地上的第7人。据警方介绍,死者为一名55岁的葡萄牙裔技师。他正参与一架吊车的拆卸工作时,被一个从高处掉落的部件砸中。被紧急送进医院后不久,他便被宣告身亡。

据新华社